Deklarativ programozas
Zarbvizsga-feladat, 2001. junius 11.

Tomdren foglalja 6ssze az SML- és a Prolog-nyelv kifejezéskiértékelési, ill. végrehajtasi mechanizmusénak (vezérlési
szerkezetének) alapelveit!

Példaként ismertesse az alabpmmElems nevii SML-fliggvény és Prolog-eljaras miikédését. Hivja fel a figyelmet
azokra a nyelvi elemekre, amelyek segitségével SML-ben, ill. Prologban rekurzi6-mentes programokat lehet késziteni!
(Dolgozataban a példaprogramok egyes elemeire a megadott sorszamokkal hivatkozhat.)

1 (* ListPair.zip : 'a list * 'b list -> (‘a * 'b) list

2 ListPair.zip (xs, ys) = az xs és ys azonos indexi elemeib 0l képzett
paroknak az eredeti sorrendet meg orz 6 listaja
3 Listmap : ('a -> 'b) -> 'a list -> 'b list
4 Listmap f xs = az xs elemeib 0l az f transzformaciéval el Gallitott
elemeknek az eredeti sorrendet meg orz 6 listaja

5 List.filter : (a -> bool) -> ’a list -> ’a list

6 List.filter p xs = az xs elemei kdzul a p predikatumot kielégit 0
elemeknek az eredeti sorrendet meg Orz 0 listaja *)

7 load '"ListPair";

8 fun symmElems xs =

9 List.map #1 (Listfilter op= (ListPair.zip(xs, rev Xxs)));

10 :- use_module(library(lists), [append/3, same_length/2]).
11 % same_length(L1, L2): Az L1 és L2 listak elemszama azonos.
12 % append(Ll, L2, L3): Az L3 lista az L1 és az L2 egymas utan fizésével all el 0.

13 symmElems(Xs, Zs) :-
14 findall(Z, symmElem(Xs, Z), Zs).

15 symmElem(Xs, Z) :-
16 append(Pre, [Z]|_], Xs), append(_, [Z|Post], Xs),
17 same_length(Pre, Post).

Vesse 0ssze a fenti rekurzio-mentes megvalésitasok végrehajtdséat az alabbi rekurziv programok végrehajtasaval. Mi
tasson ra a két nyelv kozotti kiilonbségekre a rekurziv megoldasokban!

18 fun symmElems xs =

19 let fun symmEs (x::xs) (y:ys) zs =

20 symmEs xs ys (if x = y then x::zs else zs)
21 | symmEs _ zs = zs

22 in

23 symmEs xs (rev xs) []

24 end;

25 :- use_module(library(lists), [append/3, reverse/2]).
26 % reverse(L, R): Az L lista megforditasa R.

27 symmElems(Xs, Zs) :-
28 reverse(Xs, Rs), symmEs(Xs, Rs, Zs).

29 symmEs([l, [I. [
30 symmEs([X|Xs], [Y]|Ys], Zs) :-

31 ( X =Y -> Zs = [X|Zs]]
32 ; Zs = 7Zsl
33 ),

34 symmEs(Xs, Ys, Zsl).



